

工作简报

第三期(总第 700 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年二月二十六日

目 录

1. 学校召开校友新春座谈会
2. 我校召开十二届市委第四轮第三巡察组巡察反馈意见整改落实工作动员部署会议
3. 汕头职业教育集团 2023 年理事单位大会成功召开
4. 我校学生喜获首届全国大学生职业规划大赛广东省分赛佳绩
5. 我校师生荣获广东省职业院校学生专业技能大赛“工业网络智能控制与维护”赛项佳绩

学校召开校友新春座谈会

2月13日上午，学校在金园校区会议室召开汕头职业技术学院校友新春座谈会，学校党委书记王小辉，党委副书记方小铁，校友会会长、广东潮创投资管理有限公司董事长吴锡雄，校友会广州分会会长、广州酒行长平台董事长徐钦湖出席座谈会。校友代表欢聚一堂，共话美好未来，共谋学校新发展。学校党委办公室主任陈锦莹，校友会副秘书长陈锡联、吴政伟，校友会广州分会秘书长谢叙明，校友会广州分会副秘书长江镇生，校友会潮汕联络处负责人吴桂雄，校友会潮汕联络处陈晓加、马学滨，以及校友代表汤锐铨、陈秀燕、曾武生、谢舒佳、丁曼等参加座谈会。

座谈会上，王小辉向校友致以新春祝福并介绍了学院近期的发展情况，对广大校友心系母校、关心支持母校发展表示衷心感谢。他表示，校友们立足岗位，用自己的青春、奋斗和成就，为社会做出了应有的贡献，也为母校赢得了良好的社会声誉，母校为校友们取得的成绩感到骄傲自豪。他指出，校友工作要在不断凝聚校友力量、持续提升服务水平上下功夫，一要进一步拓宽校友工作思路，二要进一步建立健全校友工作体系和服务保障体系，三要鼓励引导更多校友积极参与学院发展建设，携手推进学院高质量发展。

座谈会上，校友们围绕学校发展和校友工作积极建言献策。校友会会长吴锡雄结合国内外形势，畅谈有关人才培养的看法；提出要建立轮值会长制、开展联谊活动和建设校友打卡点等，挖掘和激活校友资源，搭建一个有价值有社会贡献的校友平台。校友会广州分会会长徐钦湖提出增强校友的归属感及认同感是校友会现阶段的重点工作，要借鉴其他组织的经验凝聚更多的校友。校友会副秘书长吴政伟汇报了校友会2023年开展的工作和2024年将围绕“校友服务、校友活动、校友公益、校友风采”四大板块的工作设想。校友会潮汕联络处负责人吴桂雄和陈秀燕校友表示乐意为学校及校友们提供自身专业领域的资源，开展校企合作。

汤锐铠校友、马学滨校友和校友会广州分会副秘书长江镇生提出将更好发挥校友会桥梁的作用，为有需求的校友和专业领域的校友搭建链接、提供便利及帮助，为学校的发展贡献力量。 **（党委办公室）**

我校召开十二届市委第四轮第三巡察组巡察反馈意见整改落实工作动员部署会议

2月2日，我校召开十二届市委第四轮第三巡察组巡察反馈意见整改落实工作动员部署会议暨巡察整改工作领导小组第1次会议，全面动员部署巡察整改工作。党委书记王小辉主持会议并作整改动员讲话。学校领导吴萍、方小铁、黄少明、陈庭照、黄汉文出席会议。学校巡察整改工作领导小组成员参加会议。

会上，党委副书记方小铁对市委巡察反馈意见整改落实方案的总体要求、组织机构、整改安排、整改任务等方面做了详细的部署，就落实整改方案提出具体要求。

王小辉在讲话中指出，要提高政治站位，把巡察整改作为当前首要的政治任务，深刻认识到落实巡察整改工作是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，从讲政治、讲纪律、讲大局的高度，不折不扣地抓好整改落实工作；要明确整改责任和目标，确保取得实实在在的整改成效，巡察整改工作的总体要求和主要任务都已经明确，关键要采取有力措施，狠抓任务落地，确保巡察反馈问题整改彻底、改到位；要巩固整改成果，深入推进学校高质量发展。他强调，巡察整改既是解决问题、改进提高的过程，也是凝聚共识、推动发展的过程，我们要以此次巡察整改为动力，自觉把整改落实与推进学校高质量发展结合起来。 **（党委办公室）**

汕头职业教育集团 2023 年理事单位大会成功召开

1月25日下午，汕头职业教育集团在学校金园校区召开2023年理事大会。集团理事长单位代表、副理事长单位代表和理事单位代表参加会议。

大会听取了汕头职业技术学院代表理事长单位所作的 2023 年职教集团工作报告，审议通过了 2023 年工作报告和 2024 年工作计划。大会还邀请了中国科学院博士、汕头职业技术学院副教授宋金芳作题为《坚持产教融合 赋能地方优势产业发展》的报告。报告围绕着服务构建“三新两特一大”产业新格局提供有力人才和技能支撑的主题，剖析当前汕头市玩具产业的发展情况，提出了探索“共享资源，共培人才，共建标准”的三阶段产教深度融合模式，在推进产业链、人才链、教育链深度融合上具有较强的借鉴意义，受到了与会代表的一致好评。

2024 年，汕头职业教育集团将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实省委十三届四次全会和省委“1310”具体部署，按照汕头市委在新的起点上推进中国式现代化汕头实践的决定，增强教育适应性，深入推进产教融合、校企合作，积极探索建立需求导向的人才培养模式，广泛搭建各类校企合作平台，努力推动职业院校专业链深度融入汕头市产业链，为服务汕头市“三新两特一大”的战略部署，助推汕头高质量发展提供有力支撑。

（学院办公室）

我校学生喜获首届全国大学生职业规划大赛广东省分赛佳绩

1 月 20-21 日，首届全国大学生职业规划大赛广东省分赛决赛在广州城建职业学院举行。我校电子信息学院 2021 级移动互联应用技术专业学生何浩铨入围省决赛，斩获就业赛道职教组银奖。

本次大赛由广东省教育厅主办，大赛以“筑梦青春志在四方，规划启航职引未来”为主题，分为学生成长赛道和就业赛道，每个赛道设高教组和职教组。成长赛道主要考察中低年级学生职业发展规划的科学性，和围绕实现职业目标的成长过程，就业赛道主要考察高年级学生的求职实战能力。大赛自启动以来，共有来自全省不同高校的 82.04 万名学生报名参赛，经过层层选拔、环环考核，956 人晋级省复赛，来自 61 所高校共 123 人晋级省决赛。

（电子信息学院）

我校师生荣获广东省职业院校学生专业技能大赛“工业网络智能控制与维护”赛项佳绩

1月15日，由广东省教育厅主办的2023—2024年度广东省职业院校技能大赛（高职组）工业网络智能控制与维护赛项在深圳职业技术大学圆满落幕。

我校卢旭锦、林泓宇2位指导老师与徐嘉豪、黄耀栋2位学生组成2支参赛队分别参加教师组和学生组的竞赛。凭借着扎实的基础、熟练的技能以及团队合作精神，在省内45所院校中脱颖而出。教师组方面，两位教师在20支参赛队中获得了第5名，荣获二等奖；学生组方面，两位学生在45支参赛队中获得了19名，荣获三等奖。（电子信息学院）